

张百中

## 用青春力量撑起“志愿蓝”

他是一名90后退役军人。多年来,他组织青年志愿者扎根家乡,书写志愿公益感人故事,用实际行动诠释新时代青年的责任与担当。他,就是平城区力行青年志愿者协会执行会长张百中。

2014年,张百中退役后加入大同应急救援队,2022年成立了平城区力行青年志愿者协会。

“一个人的力量是有限的,但众志成城就能创造无穷的力量。”张百中说,他先后组织开展志愿服务活动200余次,积极参与社会服务、“青年之家”建设,开展了以雷锋精神宣传、文明城市创建、社区青春行动、助残“阳光行动”、关爱农民工子女(留守儿童)、保护母亲河行动、古城文化宣传等志愿服务活动,协会在志愿累计服务时长达443357.5小时,位居华北地区第一。

在助残“阳光行动”中,张百中牵头组织志愿者定点帮扶大同精神卫生防治院,为患者送温暖,为医院捐物资。“每一次慰问,志愿者的心灵都得到一次洗礼。”张百中说,不知不觉中,这项关爱活动成了圈内的品牌公益项目。他们秉承“只要献出一点爱,生命会更精彩”的信念,以真情和实际行动温暖着特殊人群的心,增强了患者战胜病魔的勇气和信心。

在共青团平城区委的号召下,张百



张百中(右一)在景区服务游客 孙露 摄

中还创建开展了另一个品牌公益项目——“暖冬行动·爱心捐建力行书屋”。他们整理了平城区十四校各校区学生捐赠的图书和文具,在今年1月

24日、1月30日、3月1日分别前往天镇县特殊教育学校、米薪关中心学校、云冈区郊城寄宿制学校创建“力行书屋”,为乡村学校打造出一个充满书香

和智慧的阅读空间。“大大小小的文具盒里装满了城里小朋友对农村小朋友的美好祝福。看着孩子们背起书包时那可爱的笑脸,我心里同样溢满着幸福。”张百中说。

近年来,我市迎来旅游发展热潮。每逢节假日,张百中就组织志愿者在旅游景点、高铁站等人流密集地提供志愿服务,为来同游客提供力所能及的帮助,积极宣传古城文化。张百中说,力行志愿者不仅展现了平城新时代青年勇于担当,还用实际行动践行了“身体力行、志愿前行”的力行精神,让这座城市更有温度。

在志愿服务的路上,张百中不忘对青年志愿者们开展爱国主义教育,通过组织学习讨论、举办讲座、开展主题团日活动等方式,引导大家坚定理想信念,不断提高理论素养和政治觉悟,树立正确的世界观、人生观、价值观。

本报记者 孙露



## 新闻追踪

在热心“邻居”等人的帮助下

## 陈晓红再次返同寻找亲生父母

本报讯(记者 龙中华)11日,陈晓红重返大同,在热心市民乔先生(知情者)等帮助下,正根据线索寻找她的亲生父母。近期,本报热线也接到了多位市民的来电,表达了与陈晓红相认的愿望。

陈晓红大概出生于1983年,家住红砖楼房,距离大同火车站不远。亲生父母给她取名为丽丽,她的肚脐左侧有一颗痣,家中应该还有哥哥和姐姐。在五、六岁的时候,她拿着一个粉红色的弹力球,扎着两个小辫子出门玩耍,却因贪玩迷路了。后来,她被一名外地口音的男子看到,并辗转带她来到了河北一个小山村她的养父母家。由于养父母多年没

有孩子,便收养了她。中学毕业后,陈晓红帮助养父母打理生意,之后全家搬到内蒙古锡林浩特市继续发展。多年来,寻找亲生父母的愿望一直萦绕在陈晓红的心中。3年前,她和丈夫曾两次来同寻找亲生父母,但由于儿时的记忆太过模糊,加上近年来大同城建变化巨大,她的心愿未能实现。本报在10月30日对此进行了相关报道。

消息刊出后,引起了市民的广泛关注。一位家住原东史宅街的热心市民乔先生认为,陈晓红的描述与他过去的家庭住址基本一致,甚至他们可能是邻居。因此,乔先生通过本报主动联系陈

晓红,表示愿意为她寻亲提供帮助。

11日,陈晓红在返回内蒙古锡林浩特市不久后,得知有知情者的消息,便立刻返回大同。这两天,乔先生一直陪伴着陈晓红,穿梭于大街小巷寻找着她曾经记忆。市公安局平城区分局人口管理大队东街派出所了解到这一情况后,也给予了一定的帮助。陈晓红告诉记者,市公安局打拐办一位工作人员在了解到她的情况后,主动与她取得联系,表示希望能够提供帮助。虽然时间已经过去很久,且可用信息有限,目前还难以找到亲生父母,但大家都表示会继续努力,帮助陈晓红寻找她的亲生父母。

《绿化带旁堆积易燃物》有下文

## 平城区园林部门义务帮忙清理

本报讯(记者 龙中华)近日,平城区园林绿化中心相关负责人致电本报热线说,目前,魏都新城D区绿化带附近的易燃物已经被全部清除。

魏都新城D区的绿化带附近有人堆积了废纸箱、塑料瓶、泡沫等易燃物品。由于小区部分吸烟居民时常乱扔烟头,且近期落叶增多,一旦引发火灾,后果将非常严重,居民们希望相关部门能及时处理。近日,本报对此问题给予了报道。

消息刊出后,立刻引起了平城区园林绿化中心的高度重视。该中心一位负责人迅速联系记者进一步了解情况,并派人前往现场查看。工作人员在现场发现,虽然易燃物堆积的地方并不在绿化带内,但如果发生火灾,绿化带及周围环境可能会受到波及。考虑到维护绿化带和保障小区居民的消防安全,该中心决定无偿提供帮助,清理并清运这些易燃



平城区园林绿化中心工作人员正在义务清理堆积的易燃物 龙中华 摄

物品。13日,几名工作人员经过一天的努力,终于将该处的易燃物全部清运完毕,并对现场进行了彻底的清洁。如今,经过清理的绿化带环境变得更加干净整洁了。

## 未成年人驾驶非法改装摩托车

广灵警方处置两起“飙车炸街”违法行为

本报讯(记者 尚铁军)刺耳的轰鸣声、闪电般的速度、超酷炫的灯光、惊心动魄的“翘头”……一些年轻人驾驶非法改装的摩托车在街头巷尾“狂飙”,既严重扰民又极其危险。近期,广灵县公安局连续处置两起“飙车炸街”违法犯罪,4人遭处理。

11月5日,民警在县体育场附近发现3名少年驾驶摩托车“炸街”,存在极大交通安全隐患,立即上前拦截。经查,3辆摩托车均为非法改装车且无合法手续,涉事人员常某(15岁)、赵某(17岁)、马某(15岁)均为无证驾驶。由于是未成年人,民警立即通知监护人到大队进行处理。当着父母的面,民警对3人进行了批评教育,讲述了其行为的严重性,提醒监护人要加强对孩子的监督管教,从源头上杜绝此类违法行为的发生。

11月8日,民警接到群众报警称,在广灵三中门口有人骑摩托车炸街。民警到达现场后,迅速控制了涉事人员曹某(14岁)。由于曹某是未成年人,民警对其进行了批评教育,并强调了其行为的不当之处。同时,民警要求曹某的监护人对其加强监管,确保不再发生类似行为。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报”  
官方微信

龙帮办

0352-6034132